

# 葉建明： 完善選舉制度香港前景光明 加強國安教育人心回歸可期

●全國政協委員、  
香港島各界聯合會常  
務副理事長葉建明

「隨着國安法實施和選舉制度完善，香港社會逐漸步入正軌。」全國政協委員、香港島各界聯合會常務副理事長葉建明日前接受文匯報人民政協專刊訪問時表示，香港自癒能力一向很強，只要社會沒有動亂，不再「泛政治化」，着重發展經濟民生，港人抱團取暖，重唱「獅子山下精神」，香港社會前景再現光明可期。



●葉建明走進校園，  
向學生及老師們分享  
「兩會精神」。

到6月30日，香港國安法實施就一周年了。「回看這一年，香港由亂及治，變化明顯。相信大家都不會忘記2019年的黑暴。那時，每逢周末，大家就擔心，『我能不能外出，會不會遇到黑暴？』」葉建明回憶當時的場景稱，「可是今天我們還有這樣的擔憂嗎？當然沒有了。香港國安法幫助我們清除了走在大街上挨打的恐懼，發表愛國言論被起底恐嚇的恐懼，保障了我們依法享有的自由人權等權利。這就是國安法的威懾力，證明了立法的必要性和及時性。」

## 組合拳助港繁榮穩定

葉建明認為，香港國安法保障香港社會安定，為經濟發展提供一個良好的發展環境；完善選舉制度令「愛國者治港」落到實處，有助於香港政通人和，良政善治。這個組合拳是香港明天的希望。

但是，並不是有了香港國安法和通過完善的新選舉制度，香港就萬事大吉。葉建明強調，「撥亂反正，讓撕裂的社會療傷，還需要一個過程。這其中，最重要的就是爭取人心問題，特別是青年人正確認識國家，準確理解『一國兩制』的問題。」

隨着香港立法會5月27日通過了《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》，意味着在中央和特區層面為完善香港選舉制度、實現「愛國者治港」進行的立法工作全面完成。葉建明認為，接下來首先是做好選舉委員會組成的工作，這將為年底的立法會選舉和明年3月的行政長官選舉奠定基礎。

其次，要做好新選舉辦法的宣講解釋。他說，對於那些暫時不理解的人還是需要做工作，越多人理解了，新選舉制度落實就更順暢。另外，在兩個舉措下，香港大局已定，管治團隊就是決定的因素，選好選對人才，兩個舉措的效用才能得到最大發揮。葉建明希望今後進入管治團隊的人，除了愛國這個最基本的要求外，還需要有能力，有視野，接地氣，善於團結更廣大的市民，為香港發展無私無畏。

## 切實回應民生訴求 解決深層次問題

現在，前進路上的主要障礙基本清除了，香港需要有了新的變化來回應市民的期盼。葉建明指出，這個變化首先應該來自於政府，在行政主導的框架下，真正實現強政勵治。政府不僅要有為民做實事的心，



●葉建明（左四）隨香港島各界聯合會一眾首長及會員慰問警察，  
支持他們嚴正執法、守護香港。

更要切實回應民生的訴求，用心解決多年的積弊，當中重點是經濟民生問題，包括住房這樣的深層次問題。

葉建明以住房為例說，這是香港的傷痛，但並不是完全無法可解，缺的是果斷與作為，要避免的是畏首畏尾。目前香港各方就住房問題提出很多建議，政府需要從短、中、長期的考慮着手，拿出實實在在的辦法來。他建議稱，本屆政府還有一年時間，做不了宏大的事，不妨先來個小目標，讓民眾對獲得感有希望。

## 呼籲市民為己為人齊打疫苗

當前香港疫苗接種率仍然較低，接種一針的才20%多，與70%的免疫屏障差得太遠。在與病毒賽跑過程中，這樣的速度太慢了。葉建明稱，要保障自己和其他人健康，要令香港社會生活恢復正常，令經濟重新啟動，唯有鼓勵更多人盡快接種疫苗。

葉建明十分敬佩目前不少商家和機構各出奇招，鼓勵員工和市民接種疫苗，這是社會責任的表現，也為社會齊心協力作出表率，值得點讚。與此同時，他認為政府也需要借用這股東風，進一步深入社會，分析了解不願意接種的各種原因，對症下藥，通過專家有針對性的解說，幫助市民去除擔憂。

政府高官率先接種疫苗的表率作用很重要，整個公務員隊伍都應該效仿。葉建明說，「立法會議員、區議員被視作『民意代表』，能否為了香港利益，帶動民意打針呢？」

另外，政府設計的「安心出行」二維碼，是個人出入通行的一個電子記錄而已，根本目的只是為了防疫，然而一些市民拒絕掃碼，並以假資料騙取入餐廳的資格，葉建明認為這是不道德、不負責任的做法。抗疫是全社會的事，需要每一個人的努力。

## 關心青年心態 加強國安教育

近日，《美國經濟評論》洩露西方資金僱用香港科大學學生當「白老鼠」，參與一項所謂的「社會實驗」，煽惑學生參與反政府示威。葉建明看了這個消息感到很難受。他說，香港學生不知不覺地就「被試驗」了，那些「試驗」他們，將他們推到黑暴前線，令他們人生有違法污點的所謂學者、專家罪不可恕。而一些青少年甘作「白老鼠」也顯示香港教育的失責，導致青少年正邪不分。由於多年被洗腦所致，一些年輕人將他們心目中的「民主」當作高於一切的終極目標，糊塗

糊塗成為反中亂港分子的棋子和犧牲品。的確，「青少年是『扣好人生第一粒扣子』的關鍵期」，教育他們「扣好人生第一粒扣子」，是教育的責任。

葉建明說，現時不少當初積極參與所謂「社運」的年輕人陷入了迷惘中。他們多年來被反中亂港分子洗腦，對過去所作所為缺乏反思能力，沉淪於他人為他們設置的意識形態話題和圈套，走不出自我封閉的桎梏。因此，當撥亂反正來臨，當香港國安法和新的選舉制度令香港走向正軌後，他們找不到方向，找不到自己在這個大時代的定位角色，除了對前景悲觀，別無他法。這是相當一部分青年的心態。他表示，在香港國安法實施和新選制之下，我們要關心青年心態，着眼於他們對未來的期盼，幫助他們從反中亂港分子設置的圈套中走出來。這其中，加強對維護國家安全法教育不可忽視。

在今年兩會上，葉建明為此提出關於香港青少年國民教育的提案，強調要重建香港與內地的「心靈紐帶」，增強認同，力促「人心回歸」。內容包括：善用內地與香港密不可分的歷史，喚回港人對香港和國家關係的正確認知；優化香港青少年赴內地活動方式與內容，認識國家要在成效上下功夫；推動同鄉社團將工作重心轉向港籍同鄉青少年。根據青少年特點，搭建數字社交平台，使之成為潛移默化凝聚青少年，幫助青少年家國認同的渠道等。



●葉建明（右三）親臨街站為愛國愛港候選人加油打氣。

## 提案助市民正確認識共產黨

「隨着香港國安法實施和選舉制度的完善，香港進入了一個新的發展時代。」葉建明讚道，「新時代賦予新任務，提出新要求，作為政協委員更感到任重道遠。」

今年是中國共產黨成立100周年紀念。葉建明特為此提出提案建議，要幫助香港社會正確認識中國共產黨。他認為，幫助香港社會加強對中國共產黨和中國政治制度的正確認識，是香港國安法實施、香港由亂向治新形勢下，準確認識國家、國情及實現國民身份認同不可或缺的一部分。這是因為，共產黨執政是中國最大的國情，正確認識共產黨，是香港正確了解國情繞不開的內容；香港人正確認識共產黨，有助於準確理解和實踐「一國兩制」；反共恐共不能成為香港的社會基礎，這不利於香港穩定發展，不利於香港融入國家，也對國家安全造成威脅。



●疫情期間，葉建明（左二）向市民派發防疫物資，與大家一起  
共渡難關。

